

Презентация фестиваля «Талантов дружная семья».

Музыкальный руководитель
МБДОУ № 24 «Орленок»
Татьяна Васильевна Дерговец

Фестиваль «Талантов дружная семья» - это форма работы, в которой проявляют свои творческие инициативы семьи детского сада, презентующие друг другу свои хобби, таланты и мастерство. Ведь дошкольное детство - это самое замечательное время для совместного творчества, это источник радости и удовольствия, верх счастья и гордости у ребенка за свою семью.

Я решила, что надо помочь реализовать инициативу семей, развернуть ситуацию – от детей артистов и родителей в основе своей как зрителя до совместного творческого раскрытия с ребенком, и не только нам предлагать, а принимать предложения от семей воспитанников.

В рамках подготовки к Фестивалю проходит агитация семей к выступлениям. Запускается анкета по группам, проанализировав которую я узнаю, насколько, богаты, широки и разнообразны интересы семей и есть ли желающие поделиться своими талантами.

И вот ко мне в музыкальный зал приходят первые долгожданные семьи. Одни семьи, озвучивая свои инициативы, еще не совсем уверены в выборе, сомневаются, будет ли это интересно, предлагают послушать, посмотреть, помочь. Другие семьи приходили уже с готовыми предложениями.

Я подключаюсь в роли помощника и куратора, озвучиваю и ненавязчиво советую, какие жанры интересно было бы увидеть на фестивале. А затем, просматриваю, прослушиваю как профессионал, все семейные номера. Если для сопровождения выступления нужно музыкальное оформление, то я по просьбе семьи подбираю музыку. Если нужны репетиции, мы договариваемся о встречах в удобное время, так как все заинтересованы в том, чтобы выступление каждой семьи грело души, развивало разум, несло воспитательный и высокохудожественный посыл для детей. Рождение чего – то нового, создание совместного творческого продукта способствует созданию внутрисемейных специальных условий, микроклимата любви и уважения, а в результате ребенок не только развивается, повышает эстетическую культуру, обогащается опытом, но и ощущает свою причастность к общему семейному делу.

Фестиваль «Талантов дружная семья» проходит два раза в год: осенью и весной. На фестивале чередуются номера воспитанников детского сада и семей. Семьям демонстрируются многообразие способностей и талантов их детей, раскрытых педагогами в детском саду и это для них порой ново и неожиданно - это и хореографические, вокальные, литературные номера. В свою очередь, номера семей вызывают большой интерес и настоящее открытие

как для них самих, они и сами не представляли, что они так могут, так и для зрителей. Фестиваль насыщен художественным словом под музыку, чтением стихов, игрой на музыкальных инструментах, пением под живой инструмент, танцевальными и театральными номерами.

Расскажу об одной многодетной семье. Чудесная мама и ее три доченьки – наши воспитанницы от 3 до 7 лет. Мама предложила стихотворение о детях, а я - музыкальное сопровождение. Нежно, трогательно и гармонично прозвучали стихи в исполнении мамы о детях под музыкальное сопровождение «Аве Мария», а затем семейный квартет под сопровождение фортепиано исполнил песню о «Маме». В результате, глаза мамы и дочек блестят от слез счастья, любви друг к другу. На протяжении Фестиваля ведущие ненавязчиво интервьюируют и подбадривают всех выступающих.

Еще одна замечательная, многодетная семья. Родители - лидеры, которые с удовольствием участвуют в образовательной деятельности в детском саду. Семья очень позитивная, всегда проявляет свою инициативу и творчество. Семья предложила басню Крылова «Квартет», и начались наши совместные репетиции, где распределились роли, был продуман реквизит, выверены движения, мимика, жестикуляция, отработаны речь и интонация. Сложность у семьи вызывали слова автора в басне, кому их отдать? Вместе решили, что распределим их между персонажами. Семья продолжала репетировать дома, творчески подошла к смене декораций, элементов костюмов. Я подобрала музыкальное сопровождение (музыкальный альбом Сен-Санса «Карнавал животных»), нашла в интернет ресурсах звучание певчего соловья), и выступление семьи на фестивале получилось живым, ярким, зажигательным и поучительным. Зрители были в восторге! В итоге вся семья сияла от счастья, совместного обогащения и благодарности фестивалю. Девочки этой же семьи так же исполнили детскую фортепианную пьесу в четыре руки. Папа дочек очень волновался, чтобы ведущие не забыли объявить этот номер, ведь девочки самостоятельно каждый вечер его репетировали.

Приведу еще один яркий пример. В старшей группе у нас появился Дедушка группы, который предложил детям спеть частушки под гармонь. Веселая гармонь, в исполнении Дедушки звучала очень задорно, но очень громко, и тональность и темп были выбраны неудобные для детей данного возраста. С Дедушкой мы эту проблему исправили, и совместно дети с радостью и огромным удовольствием исполнили веселые частушки. Инструмент так понравился детям, что был сделан заказ Деду Морозу, ребенок показал ему, как растягиваются меха гармошки и сказал: «Подари мне этот инструмент». А ведь интерес ребенка - это вероятность того, что у него может появиться и желание научиться играть на данном инструменте. Вот вам и образовательная ситуация.

Иногда на Фестивале происходят приятные неожиданности, например, папа с дочкой после выступления на музыкальной гостиной заглянули и к нам

на огонек семейного фестиваля и были так растроганы и вдохновлены домашней аурой фестиваля, что решили поделиться своим настроением, исполнив песенку Бременских музыкантов, хотя их номер не был заявлен ранее.

Безусловно, детско - родительский Фестиваль «Талантов дружная семья», является для детей образовательным событием и мы очень благодарны нашим родителям за то, что они откликаются.

Сказочный театральный перформанс «Алиса в стране чудес».

Сейчас, я познакомлю вас с еще одним образовательным событием – это музыкальный театральный перформанс, который родился благодаря инициативе нашей воспитанницы.

Воспитанница подготовительной группы принесла в детский сад книгу Керрола Льюиса «Алиса в стране чудес». Она поделилась с детьми группы и со мной своими впечатлениями о прочитанной с мамой истории, которая случилась с девочкой Алисой. «Вот бы очутиться в такой стране в роли девочки Алисы» – мечтательно сказала она.

А почему нет? Подумала я. Ведь для этого и существует театр!

Это образовательное событие рождалось в команде творческих педагогов музыкантов, воспитателей и родителей. Нами были пересмотрены различные интернет ресурсы, прослушано многочисленное количество музыки. Ребята познакомились с автором, героями сказки, просматривали видеоролики в детском саду и дома.

В итоге, в совместной творческой деятельности родился авторский сценарий и авторская музыка, а продуктом к ежегодному городскому фестивалю «Калейдоскоп сказок» стал замечательный музыкальный театральный перформанс «Алиса в стране чудес», участниками которого стали дети старшего дошкольного возраста и родители воспитанницы. В постановке реализованы различные виды и жанры музыкальной театральной деятельности. Мастерская городского театра оперетты смастерила куклы и декорации для теневого театра и оформления спектакля, а приглашённые профессиональные музыканты нашего города и города Сосновоборска сопровождали почти все действие спектакля авторской живой музыкой на музыкальных инструментах (флейта, скрипки, виолончель, фортепиано). Танцевальные номера сопровождала тщательно подобранная фонограмма, которая украшала спектакль и создавала единое настроение. Сказочный театральный перформанс «Алиса в стране чудес» стал средством не только индивидуального развития, но и творческой инициативы, мышления, сознательных отношений между детьми и взрослыми. Мечта девочки исполнилась – она побывала в стране чудес в роли девочки Алисы, а большую

Алису и Чеширского Кота исполнили ее творческие и очень талантливые родители.

Таким образом, вызывая и поддерживая у ребенка творческий порыв, поиск в выражении и проявлении своей инициативы, мы педагоги, закладываем успешность развития музыкальной одаренности, развиваем основу музыкальной и общей культуры личности, и быть может, открываем первую ступеньку его будущего профессионального обучения.

В результате укрепилась роль детского сада, как ведущего звена образовательной деятельности с детьми. Обогатился опыт межличностного общения детей, родителей и педагогов. Семьи повысили свою компетентность в развитии индивидуальных способностей своего ребенка и почувствовали поддержку и уверенность в собственных педагогических возможностях. Родительское сообщество в нашем детском саду по праву является образовательным ресурсом для детей ДОУ.

<https://youtu.be/EV-pxkknRMI>